



槐荫区教育和体育局:

# “四新”引领筑牢发展基石 办好老百姓家门口每一所学校



全体党员重温入党誓词

## 党建活动进社区，开 创基层党建新格局

在刚刚过去的六一儿童节，槐荫区第三实验幼儿园邀请社区幼儿来园共度“六一科学嘉年华”活动，并与德裕家园第二社区党总支共同签订了《共驻共建协议》，通过“双报到”支部共建，推动科学知识的普及和社区精神文明建设，促进了社区与幼儿园资源和服务共用共享，充分发挥了幼儿园与社区党组织的自身优势，开创了基层党建工作的新格局。

走进槐荫区，你几乎随处都能看到党员教师的身影，他们不仅为社区群众解决了各种教育方面的问题，同时也提升了党员形象，亮出了党员名牌，发挥了党员表率作用，拉近了党员与社区群众的距离。

近年来，槐荫区教育系统以机关领导干部、学校党员教师、广大中小学生为主体，先后成立了不同层次、不同服务内容的志愿服务队。槐荫教育系统组织了机关党员干部进社区义务清扫环境、文明单位文明交通值勤、师生博物馆义务讲解、“小手拉大手，文明一起走”等助人为乐学雷锋活动，让党员教师们不仅能在教育岗位上发光发热，更能在社会上奉献爱心、贡献力量。

在“坚持以人民为中心的发展思想”实践活动中，槐荫区西堡小学党员到社区报道后，党员教师宋晓丽带领扎染社团的队员们做好扎染作品带进社区与群众一起分享传统文化知识；党员教师秦雨辰带领跳绳社团的队员们，在社区进行了“花样跳绳表演”，社区的群众投来了赞许的目光；全体党员和清河源社区的党员领导们一起重温入党誓词。通过党员和队员进社区活动，更加深刻地领悟“不忘初心、牢记使命，全心全意为民服务”的精髓。

## 创建系统党建品牌，树 立党建工作新导向

济南第十九中学前身为

次主题党日活动力求实现触动心灵的教育，只有触动心灵的学习才会增加政治能力的厚度。

## 以党建促教育优质发 展，彰显党建工作新作为

学校者，造就人才之地也，治天下之大事也。学校党支部是党在学校全部工作和战斗力的基础。加强学校党组织建设对于提高教育教学质量，构建和谐校园具有十分重要的意义。

近年来，槐荫区教体局党组不断强化“两支队伍建设”，通过加强校长专业化发展，完善校长培养和培训体系，将校长的专业化与学校发展结合起来，不断提升学校的核心竞争力、促进学校的全面发展。

同时槐荫区教体局加大名师培养力度。多渠道补充教师优质资源，积极引进名校长及管理团队、名优教师等人才，以人才引进的形式，到国家“双一流”建设高校，定点招聘应届高校优秀毕业生；以省市“名师工程”为引领，充分发挥名师的示范辐射作用，力促教师梯队科学发展。

作为教师，榜样的力量是无穷的，其身教必然重于言教。槐荫区教体局党组在组织结构完善过程中也非常重视师德师风建设，立德树人，让德育回归应然的状态。

济南第十九中学党支部在全面落实“三会一课”制度方面形成了党员教育、管理和监督的长效机制。一年来，坚持利用每月的主题党日活动内强素质，扎实做好规定动作。十九中的党支部书记还精心准备了《不忘初心、牢记使命、奋力开创未来》、《中国精神，到底在哪里·我们必须要搞清楚》等党课学习内容，把党员教育融入日常，抓在经常。

严格落实从严治党，槐荫区教体局把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功，实现党建和业务工作两手抓、两促进、两提升。西堡小学党支部每月的主题党日活动，都在认真落实着“规范”+“自选”的模式。让每一

“崇新中学”，“崇新”这个名字在学校的创办历史中熠熠闪光。济南第十九中学党支部通过创建“党员示范岗”，倡导全体党员在学校管理、课堂教学、班主任工作等方面做“模范”，主要做到三个一：作一份承诺、上一堂优质展示课、走访包挂一名困难学生。通过“万名教师访万家——崇新模范在行动”等系列活动的开展，强化党员争做“崇新模范”的品牌意识，形成共识和合力。“崇新模范”成为了济南十九中在发展中汇聚力量的闪亮品牌。

发挥教育系统基层党组织的带动作用，槐荫区教体局党组积极推进学校党建“一校一品牌”建设，设立学校支部党建示范点，以点带面，全面铺开，强化服务意识，改进服务态度，提升服务水平，充分发挥学校党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，树立槐荫教育党建新形象。

新世界小学党支部通过打造“拇指微课堂”，有效破解了集中学习相对困难、传统党员教育方式吸引力不强等问题。充分利用微信平台，启动“拇指微课拨动学习常态”微党课活动，变被动刻板学习为主动创新学习，通过学习提升党员政治素养和业务素质，提升师德修养，出色出彩地做好本职工作。



学习全国优秀共产党员先进事迹